

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области
№ 129 (3298) | Среда, 27 октября 1954 г. | Цена 15 коп.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует международная солидарность трудящихся всего мира!

3. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

4. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранён и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир!

Да здравствует прочный мир между народами!

5. Да здравствует могучее движение сторонников мира во всем мире! Трудящиеся всех стран, активно боритесь против угрозы новой мировой войны, за мирное сотрудничество между народами!

6. Трудящиеся всех стран! Боритесь за запрещение атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения, за всеобщее сокращение вооружений!

7. Пусть крепнет солидарность народов в борьбе против возрождения германского милитаризма, против создания агрессивных военных группировок!

За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских народов!

8. Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно борющимся за дальнейший подъём народного хозяйства, за неуклонное повышение благосостояния народов, за построение социалистического общества!

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

9. Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за подъём народного хозяйства и культуры, за индустриализацию страны, за построение основ социализма!

Да здравствует и процветает нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов—могучий фактор мира во всём мире!

10. Братский привет героическому народу Кореи Народной-Демократической Республики, борющемуся за восстановление народного хозяйства, за мир, за национальное объединение Кореи на демократических началах!

11. Братский привет героическому народу Демократической Республики Вьетнам, борющемуся за мир и демократию, за восстановление народного хозяйства своей Родины!

12. Привет миролюбивым силам Германии, борющимся против преступных планов превращения Западной Германии в очаг третьей мировой войны!

Да здравствует Германская Демократическая Республика—надёжный оплот борьбы за создание единой, независимой, демократической и миролюбивой Германии. Пусть растёт и крепнет нерушимая дружба между германским и советским народами на благо укрепления мира в Европе!

13. Пусть ширится и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии на благо мира во всём мире!

14. Братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнёта, за свою свободу и национальную независимость!

15. Да здравствует дружба народов Англии, Соединённых Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за дальнейшее ослабление международной напряжённости, за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всём мире!

16. Пусть крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Франции и Италии в их борьбе за мир, против возрождения гер-

манского милитаризма, за создание коллективной безопасности в Европе!

17. Привет японскому народу, мужественно борющемуся за национальную независимость, за демократическое развитие своей Родины, против возрождения японского милитаризма и превращения Японии в военный плацдарм империалистов на Дальнем Востоке!

18. Да здравствует миролюбивая внешняя политика Советского Союза—незыблемая политика сохранения и упрочения мира, политика борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами!

19. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво повышайте свои военные и политические знания, совершенствуйте своё боевое мастерство, овладевайте новой техникой и вооружением.

Да здравствуют и крепнут овеянные славой победы Советские Вооружённые Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

20. Трудящиеся Советского Союза! Ещё теснее сплотитесь вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества в нашей стране!

Да здравствует нерушимое единение партии, правительства и народа!

21. Да здравствует верный союз рабочего класса и колхозного крестьянства—незыблемая основа советского строя!

22. Да здравствует братская дружба народов нашей страны—источник силы и могущества многонационального социалистического государства!

23. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на дальнейший подъём советской экономики, на повышение материального и культурного благосостояния народа, на укрепление могущества и безопасности нашей Родины!

24. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана! Развернём всенародное движение за высокую производительность труда—основу дальнейшего подъёма народного хозяйства и повышения благосостояния советского народа!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники, мастера! Боритесь за выполнение плана производства всех видов продукции! Вскрывайте и используйте новые резервы производства! Шире внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта! Улучшайте качество, снижайте себестоимость продукции!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте циклический метод организации производства! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

27. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Боритесь за увеличение добычи и переработки нефти, шире внедряйте скоростные методы бурения скважин! Быстрее осваивайте новые месторождения нефти и стройте новые заводы! Больше нефти и нефтепродуктов высокого качества!

28. Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горнорудных предприятий, совершенствуйте технологию производства! Добивайтесь выполнения планов по всей номенклатуре каждым предприятием! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники электротехнической и радиотехнической промышлен-

ности! Всемерно увеличивайте производство оборудования, приборов и аппаратуры высокого качества! Выпускайте больше товаров культурно-бытового назначения для населения!

30. Работники электростанций! Быстрее вводите в действие новые энергетические мощности, шире внедряйте передовую технику!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Расширяйте производство новых машин, приборов и оборудования, повышайте их качество! Настойчиво боритесь за увеличение выпуска тракторов, автомобилей, комбайнов, сельскохозяйственных машин и запасных частей!

32. Работники химической промышленности! Боритесь за всемерное увеличение производства минеральных удобрений, высококачественных красителей и других химических продуктов для народного хозяйства!

33. Рабочие и работницы, инженеры и техники—строители! Быстрее стройте новые предприятия, совхозы и машинно-тракторные станции, жилые дома, школы, больницы, детские и культурные учреждения! Снижайте стоимость, повышайте качество строительства!

34. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство цемента, железобетонных конструкций, деталей, всех изделий и материалов! Больше строительных материалов высокого качества для строек нашей Родины!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности! Увеличивайте лесозаготовки и выработку бумаги! Повышайте производительность труда, полностью используйте механизмы! Дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

36. Работники промышленности товаров широкого потребления! Больше добротных и красивых тканей, нарядной одежды, прочной и изящной обуви и других товаров высокого качества! Расширьте ассортимент выпускаемой продукции, экономнее используйте сырьё! Обеспечим крутой подъём производства товаров широкого потребления!

37. Работники промышленности продовольственных товаров, мясных и молочных продуктов! Всемерно расширяйте производство продовольственных товаров, улучшайте их качество! Больше сахара, жиров, мясных, молочных и других продуктов для населения!

38. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, развивайте рыбоводство! Повышайте качество выпускаемой продукции! Лучше используйте промысловый флот и орудия лова!

39. Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъём всех отраслей социалистического сельского хозяйства! Дадим стране больше зерна, молока, мяса, шерсти, хлопка, льна, сахарной свёклы, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

40. Колхозники и колхозницы! Повышайте производительность труда и укрепляйте трудовую дисциплину! Изучайте и широко внедряйте достижения науки и передового опыта! Обеспечим дальнейшее укрепление общественного хозяйства колхозов, рост колхозных доходов и повышение благосостояния колхозников!

41. Работники сельского хозяйства! Добивайтесь высоких урожаев всех культур! Неустанно боритесь за разрыхление и укрепление зернового хозяйства! Развёртывайте социалистическое соревнование за дальнейшее освоение целинных и залежных земель, за высокие урожаи в 1955 году! Дадим стране дополнительно сотни миллионов пудов зерна!

(Окончание на 2-й странице.)

Призывы ЦК КПСС

к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(О кончание)

42. Работники колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций! Всемерно развивайте общественное животноводство, добивайтесь увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности! Обеспечим хорошую зимовку скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!

43. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Расширяйте производство технических культур, овощей и картофеля! Добивайтесь повышения урожайности этих культур, внедряйте в производство механизацию и передовую агротехнику!

44. Работники машинно-тракторных станций! Боритесь за всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за рост общественного поголовья скота и повышение его продуктивности! Обеспечим своевременный ремонт тракторов, комбайнов и других машин!

45. Работники совхозов! Повышайте урожайность полей и продуктивность животноводства! Улучшайте организацию производства и использование техники, добивайтесь снижения себестоимости продукции! Превратим все совхозы в образцовые высокотоварные хозяйства!

46. Работники местной промышленности и промышленной кооперации! Увеличивайте производство товаров народного потребления, хозяйственного инвентаря и строительных материалов! Повышайте качество и снижайте себестоимость изделий, лучше используйте местное сырьё! Расширяйте сеть предприятий бытового обслуживания населения, улучшайте их работу!

47. Работники государственной и кооперативной торговли! Всемерно развёртывайте советскую торговлю в городе и деревне, добивайтесь удовлетворения потребностей трудящихся в необходимых товарах! Боритесь за повышение культуры советской торговли! Улучшайте организацию закупок и закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья!

48. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за увеличение перевозок грузов и улучшение обслуживания пассажиров! Добивайтесь полного использования грузоподъёмности вагонов, повышения скорости поездов, ускорения оборота вагонов и локомотивов! Обеспечим чёткую и бесперебойную работу железных дорог в зимних условиях!

49. Работники морского и речного флота! Боритесь за выполнение плана перевозок грузов! Смелее внедряйте передовые методы эксплуатации флота и портов!

Обеспечим образцовую подготовку флота к навигации 1955 года!

50. Работники автомобильного транспорта и шоссейных дорог! Увеличивайте перевозки грузов, улучшайте обслуживание пассажиров! Лучше используйте автомобильный транспорт, содержите шоссейные дороги в образцовом порядке! Расширяйте строительство новых дорог!

51. Работники связи! Неустанно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио! Улучшайте обслуживание населения!

52. Работники советских учреждений! Совершенствуйте работу государственного аппарата, искореняйте бюрократизм и волокиту! Чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся! Боритесь за укрепление государственной дисциплины и строгое соблюдение социалистической законности! Добьёмся удешевления государственного аппарата и усиления его связи с массами!

53. Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Двигайте вперёд советскую науку и технику! Смелее развёртывайте критику недостатков в научной работе! Повышайте роль советской науки в развитии народного хозяйства и обеспечении технического прогресса нашей страны! Улучшайте подготовку специалистов!

54. Работники литературы и искусства! Боритесь за дальнейшее развитие советской литературы и искусства! Повышайте идейный и художественный уровень своего творчества! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

55. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания в школе! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте культурных, образованных и трудолюбивых граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

56. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

57. Советские профсоюзы! Шире развёртывайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о даль-

нейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

58. Советские женщины! Добивайтесь новых успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо и счастье советского народа.

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

59. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодёжи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, организатор советской молодёжи, активный помощник и резерв Коммунистической партии!

60. Юноши и девушки, наша славная советская молодёжь! Активнее участвуйте в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво изучайте достижения передовой науки и техники, овладевайте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

61. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями! Будьте трудолюбивы и дисциплинированы, добивайтесь успехов в учёбе!

62. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъём сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

63. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всём мире!

64. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

65. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

66. Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперёд, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты — в авангарде коллектива

Устав Коммунистической партии Советского Союза обязывает каждого коммуниста быть активным борцом за выполнение партийных решений, показывать пример в труде, повседневно укреплять связь с массами.

Большинство коммунистов парторганизации восстановительного поезда № 115 правильно понимает возложенные на них задачи. Основная масса членов партии — рабочие, служащие, инженерно-технические работники образцово трудятся на производстве, изыскивают внутренние резервы для повышения производительности труда и своевременно выполнения государственных планов.

Хороший отзыв можно услышать в коллективе поезда о мотористе Валентине Корабельникове. По поручению партийной организации он является агитатором среди рабочих механической мастерской, словом и личным примером увлекает товарищей на осуществление повышенных пред-

октябрьских социалистических обязательств.

Улучшение массово-политической работы в мастерской благоприятно сказалось на повышении производительности труда всех членов коллектива. Токари Азаров, Соляков, кузнец Талисов и слесарь Протасов дневные задания выполняют на 180—200 и более процентов. Особенно упорно трудится токарь Куприянов. В сентябре он работал за троих и сейчас не снижает темпов.

Кандидаты в члены КПСС тт. Анохин и Низамов хорошо овладели профессией плотника. Систематически перевыполняя задания на строительстве жилого дома, они заботятся о том, чтобы работы выполнялись в срок и качественно. Плотницкая бригада, где они работают, является одной из лучших в коллективе.

Наше предприятие новое и в его работе встречается много трудностей. Одно из главных затруднений состоит в слабом обес-

печении объектов материалами. При этих условиях борьба за экономию, бережливость приобретает важное значение. Партийная организация, проводя массово-разъяснительную работу среди трудящихся, подчёркивает необходимость по-хозяйственному относиться к социалистической собственности.

Среди снабженцев большую работу проводит заведующий складами коммунист т. Лексин. Он хорошо наладил учёт материальных ценностей, следит за правильным их использованием. За чуткое и внимательное отношение к людям, за государственный подход к делу члены нашего коллектива т. Лексина избрали недавно председателем комитета профсоюза. Надо сказать, что строители не ошиблись в своём выборе. Внутрисоюзная работа заметно улучшается.

Коллектив поезда под руководством партийной организации стремится осуществить задачи партии и правительства по новому подъёму сельского хозяйства. В этом коммунисты также стоят в первых рядах. Например, член КПСС т. Загрядский, находясь во главе группы рабочих на уборке урожая в колхозе имени Сталина,

Ишквинского района, хорошо организовал там работу. Наши посланцы с охотой трудились на любом участке и оказали большую помощь колхозу. Но в работе нашей партийной организации есть и существенные недостатки. Некоторые коммунисты ещё не проявили чувством ответственности за порученное дело, не занимают авангардной роли, пассивно относятся к решениям партийных собраний.

Не оправдывают доверия члены партии строймастер т. Струков, инспектор отдела кадров т. Слепков и некоторые другие. По решению парторганизации т. Струков утверждён агитатором на своём объекте. Однако здесь не заметен его организаторской роли. Беседы он проводит от случая к случаю, с жизнью коллектива агитацию не увязывает, условий для высокопроизводительного труда не создаёт и не заботится о показе результатов соревнования. Всё это привело к тому, что на участке низка трудовая дисциплина, производственные нормы выполняются на 30—40 процентов.

Пассивно относится к осуществлению на деле мероприятий, которые намечает партийная орга-

низация, коммунист т. Верхованский. Он отлынивает от проведения массово-политической работы среди шофёров и сам, как водитель, не показывает пример в труде. Тов. Верхованскому за недисциплинированность вынесено строгое замечание, но он из этого для себя не сделал выводов.

Для того, чтобы успешнее справиться с хозяйственными задачами, стоящими перед коллективом восстановительного поезда, наша партийная организация должна улучшить организационную и партийно-политическую работу. Каждый член партии обязан быть примером для беспартийных товарищей, непримиримо относиться к недостаткам и быть организатором в борьбе за выполнение государственного плана.

Сейчас в коллективе строителей широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 37-й годовщины Октября. Выполняя повышенные предпраздничные обязательства, трудящиеся восстановительного поезда сдержат своё слово и порадуют Родину новыми трудовыми успехами.

Е. ЮРОЧКИН,
зам. начальника ВП-115 по политической части.

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ВАХТА ТРУДЯЩИХСЯ ТАЙГИ

У ремонтников цеха подъёмки

Рабочие и инженерно-технические работники цеха подъёмки паровозного депо стремятся ознаменовать 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми победами. Все члены коллективных бригад, учтя прошлые недостатки в работе, вместе с коллективом механического цеха стали производить качественный и своевременный ремонт паровозов. В последние дни особенно много труда приложили ремонтники, чтобы снизить простой паровозов как по среднему, так и подъёмочному ремонту. В этом они добились значительных успехов.

Если раньше на каждом пар-

возе при сдаче его приёмщикам МПС отмечалось по 70 — 80 пунктов недоделок, то сейчас они снизились в 5—6 раз.

Впереди соревнующихся бригад идёт коллектив, возглавляемый т. Петровичем. Высокие образцы в труде показывают слесари тт. Насонов, Плотников, Дьячков, Титов, токари тт. Айкин, Савельева и многие другие.

Коллектив цеха подъёмки дал слово успешно завершить октябрьскую программу по ремонту паровозов. Это слово он сдержит.

В. ВАХОНИН,
партгруппорг механического цеха подъёмки.

С ЭКОНОМИЕЙ ВРЕМЕНИ

Следуя на днях с копеечным грузом, передовой машинист-тяжеловесник т. Зезюлин успешно привёл в Тайгу поезд, на 1000 тонн превышающий весовую норму. В пути следования локомотивная бригада сэкономила 40 минут времени.

Успешно провели вчера тяжеловесные составы машинисты тт. Романов и Сапрыкин, которые прибыли на конечные станции с экономией времени от 35 до 50 минут.

— Каждый поезд должен быть тяжеловесным! — Вот девиз передовых паровозников, подарок великому революционному празднику.

А. ЛЯПУНОВ,
паровозный диспетчер.

В передовой смене

Успешно несла на днях передовую трудовую вахту единая смена станции Тайга, которой руководят маневровый диспетчер т. Путицев и дежурный по станции т. Юшков. Оперативный план по отравлению поездов выполнен на 100 процентов.

Стремясь поднять процент производительности труда и принести празднику свой трудовой подарок, коллектив смены свизил простой транзитного вагона с переработкой на 2,6 часа, а без переработки на 0,2 часа.

С честью выполняют взятые на себя обязательства в предпраздничном социалистическом соревновании старшая техническая конторщица т. Чернова, составители поездов тт. Истомина, Усков и Каверзнев, дежурные по паркам А. Большанин и Ф. Гусев.

В честь одержанной производственной победы коллективу передовой смены была зажжена очередная красная звезда.

Е. КОВАЛЕНКО,
техник-анализатор.

Продукция сверх плана

Досрочным выполнением годовой производственной программы встречает 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллектив промартеля «Красный швейник». 22 октября здесь выполнен план 1954 года на 101 процент.

Первенство в соревновании занял портновский цех, которым руководит т. Шевкунов. Годовая производственная программа коллектива этого цеха выполнена на 125 процентов, выдано сверхплановой продукции на 450 тысяч рублей.

Успешно справился с выполнением обязательств белошвейный цех, руководит которым т. Морозовская. Передовая в артели комсомольско-молодёжная бригада Лидии Никифоровой закончила выполнение годового плана на 185 процентов.

Коллектив артели обязался к концу года выдать сверх плана продукции на 550 тысяч рублей и выполнить план накопленный на 110 процентов.

А. МОРОЗОВ,
бухгалтер артели.

Месячный план — за 20 дней

Смены мастеров тт. Шабалина и Теплых нашего завода, соревнуясь за достойную встречу 37-й годовщины Великого Октября, добились замечательных успехов в труде. К 20 октября они выполнили месячное задание: первая — на 103 процента, а вторая — на 101 процент.

Стремясь дать стране как можно больше продукции, разгрузчики блоков тт. Рыжов, Тарабаев,

Колосов, Щеглов и Кам выполняют ежедневно до двух норм.

Мотористка Иванова А., операторы станков Шевелёва и Штарк, съёмщики блоков Галиев и Попова, грузчики Гнатюк, Подтавцев и Рябинин выполняют взятые на себя обязательства на 130—150 процентов.

Г. ШЕСТАКОВ,
начальник отдела кадров завода строительных материалов.

По материалам рейда

За такие дела привлекают к ответственности

Не впрок идёт критика начальнику орс Тайгинского отделения дороги Самарцеву. Положение дел в этой торгующей организации не улучшается. Подтвердим сказанное некоторыми фактами.

В этом году орс заготовил в колхозах немалое количество картофеля и разных овощей. Для этого в села посланы работники орс Тищенко, Сидоров, Соколов. Возглавлял бригаду заготовителей начальник отдела общественного питания Гончаренко. Нам не известно, чем занимались в колхозах эти заготовители, видели ли их глаза то, что заготовляли. Но в Тайгу прибывали вагоны с картофелем, прихваченным морозом и гнилым.

Руководители орс не удосужились организовать комиссионный приём заготовленного картофеля, не позаботились о том, чтобы в овощехранилища соответствовали своему назначению.

Недоброкачественный, без всякой переборки картофель был засыпан в сырые овощехранилища. В результате в закромах овощехранилища № 3, куда было засыпано более 430 тонн картофе-

ля, появились груды чёрной грязи, отдающей бражним запахом разлагающихся клубней.

Заведующий овощехранилищем т. Резаев отказывался от приёма такого картофеля. Он во-время информировал об этом руководителей орс, но на его тревожные сигналы не обращали внимания. — Мы знаем, что делаем, придёт время рассортируем, — отвечал ему начальник орс Самарцев.

Из этого заявления видно, что Самарцев действительно знал, что делает. А раз это так, значит он заведомо создавал условия к гибели заготовленного картофеля.

В этом же овощехранилище погибло не менее половины из 25 тонн заготовленного лука. Его можно было бы спасти, если бы в орс были созданы условия для его хранения. Но таких условий, к сожалению, здесь не оказалось. Лук за самым незначительным исключением засыпали в сырой и грязный закром, предназначенный для картофеля. А настил, сделанный в верхней части овощехранилища, засыпали вместо лука картофелем.

Бригада рейда проверила и другие овощехранилища, арчдованное орсом у вахтерской охраны. Здесь хранится около 140 тонн картофеля. Когда свежий человек подходит к этому хранилищу, то в нос ему на почтительном расстоянии бьёт резкий запах. Оказывается, что в этом овощехранилище сгнил почти весь заготовленный картофель.

И что поразительно, руководители орс не принимают никаких мер к спасению государственного добра. Правда, в третьем овощехранилище работают по 5—6 человек на переборке картофеля, но делается это не по-хозяйски. Набранный в корзину гнилой картофель переносится из одного закрома в другой.

Спрашивается, куда смотрели коммунисты партийной организации орс во главе с секретарём т. Галех? Почему до сего дня член партии Самарцев и другие работники, повинные в растратки и растрате государственных средств, не понесли должного наказания? Надо бы на эти дела обратить серьёзное внимание и прокурору. Бригада рейда: **П. СУХАЧЁВ, П. КАРАТЕЕВ.**

НА ТЕМЫ ДНЯ

Садоводство — дело всей общественности

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о разведении и озеленении городов. Сады — это наше богатство. Проходившая по всей стране «Неделя сада» показала, что садоводством занимаются тысячи советских людей — будь то старый производственник или юннат. Каждый человек стремится сделать свой приусадебный участок, свой город зелёным и красивым.

В нашем городе насчитываются десятки людей, которые занимаются разведением садов. Их труды приносят желаемые результаты. Ежегодно садоводы-любители снимают со своих участков хорошие урожаи яблок, ранеток, крыжовника и других фруктов и ягод.

Однако следует заметить, что в городе находится ещё такие люди, которые считают садоводство сугубо личным делом и не обращают на этот важный участок никакого внимания. До сих пор не приковано внимание к садоводству со стороны торговых организаций. В городе не организована торговля мелким садовым инструментом и инвентарём — секаторами, ножами, опрыскивателями, опылителями, адохимикатами и минеральными удобрениями. Обычно, когда в Тайгинском отделении местных торгов или в орс отделения дороги заходит речь о заводе предметов садоводства, здесь от этого отмахиваются руками и ногами, считая излишними хлопотами. Подобная вредная практика у работников торговли укоренилась годами и никакие увещания и просьбы не имеют успеха.

Совершенно ничего не сделал для разведения садоводства в городе и сельхозотдел горисполкома. Заведующий отделом т. Сухачёв занимается чем угодно, но не оказанием помощи садоводам.

Многие трудящиеся Тайги же-

лада бы приобрести саженцы фруктовых деревьев. И несмотря на то, что саженцы яблонь имеются в горпищекомбинате, их никто не берёт. Дело в том, что во всех государственных питомниках трёхлетний саженец стоит 5 рублей 50 коп., а в комбинате он в два раза дороже. Обычно дирекция предприятия в таких случаях находит разного рода причины, но они не оправданы.

Нельзя обойти молчанием и такой вопрос, как развитие садоводства в школах. Этим там тоже почти не занимаются, ученикам не прививается любовь к деревьям и уважение к благородному делу — садоводству, озеленению родного города. Разве не должны были заинтересоваться преподаватели 34-й школы таким случаем? 7 лет я выращивал яблоню «Апорт», а нынешней осенью учащиеся этой школы ради своих прихотей сломали её под корень. Мне кажется подобной безобразия не произошло бы, если бы коллектив преподавателей привлёк своих воспитанников к садоводству, заложил на пришкольном участке сад, прививал молодому поколению любовь к деревьям.

Вина во многом ложится и на городской комитет комсомола. В горкоме также считают, что садоводство — это личное дело. Здесь работники горкома и показали свою слабую сторону, забыв, что это дело всей общественности и в первую очередь дело комсомольских организаций. К стыду горкома ВЛКСМ в городе нет ни одной аллеи, выращенной молодёжью, а в сквере по Пролетарскому проспекту начатое озеленение не доведено до конца.

Дело всей общественности — направить всё внимание на благоустройство улиц, на разведение садов, сделать родной город красивым и зелёным.

Ф. НАЗАРОВ.

Сделать город красивым и чистым

Приятно пройти по городу, если он благоустроен и озеленён. Но этого нельзя сказать о многих улицах нашего города.

Всякий, кто попадает на улицы Некрасова, Озёрную и Луговую, сразу видит, что у жилых домов устроены свалки нечистот. Загрязнена отходами проезжая часть дороги.

Несмотря на критику, направленную в адрес горкомхоза, который несёт ответственность за благоустройство города, там до сих пор почти ничего не сделано. Стоят в стороне от наведения порядка и санитарные организации.

Из-за грязи трудно подойти к мастерским первого участка дорстройтреста и дистанции зданий и сооружений. Но и начальник участка т. Тетенчук, и начальник дистанции т. Шибяев не хотят благоустроить дороги.

С наступлением осенней слякоти невозможным стал подъезд к железнодорожному поезду с проспекта Кирова в районе кир-

пичного завода. Здесь пользуются дорогой и проездом все предприятия города. Но никто из руководителей не хочет ремонтировать их. Они всю вину перекладывают на горкомхоз, забывая о том, что стоит самим приложить немного усилий и дорога будет хорошей. Сюда надо завести всего несколько машин шлага или гравия, засыпать неровности и ямы. А у этих руководителей получается как в поговорке «моя хата с краю, я ничего не знаю».

Довольно быть с краю. Благоустройство и наведение порядка на улицах города — обязанность всех руководителей предприятий и учреждений города. И наводить порядок нужно не так, как это делается по улице, ведущей к железнодорожной больнице.

Сделать свой город красивым и благоустроенным должна вся общественность Тайги. Это долг каждого горожанина. **Подполковник в отставке В. ДИДО. Озёрная. 1. И. БУБНОВ. Привокзальная, 3**

Десятилетие освобождения Советской Армией Северной Норвегии

24 октября исполнилось 10-летие освобождения Советской Армией самой северной губернии Норвегии—Финмарка. Советские воины в 1944 году положили начало освобождению всей Норвегии от гитлеровской тирании. Первым норвежским городом, освобождённым от фашистских оккупантов, был Киркенес. В настоящее время на самом видном месте в этом городе возвышается памятник советским воинам, павшим в боях за освобождение Северной Норвегии.

В соответствии с решением норвежского правительства в Киркенесе торжественно отмечается эта знаменательная дата. 23 октября в Киркенес прибыла Советская правительственная делегация в составе: посла СССР в Норвегии Г. П. Аркадьева (глава делегации), генерал-лейтенанта В. И. Щербакова (командовавшего советскими войсками, освободившими Северную Норвегию), контр-адмирала С. Д. Зюзина (командовавшего частями Советского Военно-Морского Флота, участво-

вавшими в освобождении Северной Норвегии), исполняющего обязанности советского военного атташе в Норвегии А. Н. Задумкина и советского военно-морского атташе в Норвегии М. А. Прошпикова.

Одновременно в Киркенес прибыла норвежская правительственная делегация в составе министра юстиции Г. Шостада, контр-адмирала Брюна, контр-адмирала Хостведта, старшего врача Ювсона, майора Ронгстада и других. На пристани прибывших встречали: бургомистр Киркенеса Исааксен, норвежский пограничный комиссар подполковник Магнус, советский пограничный комиссар полковник Ищенко и представители общественности города. В городе в связи с торжествами вывешены норвежские и советские флаги.

Члены советской и норвежской правительственных делегаций осмотрели места, где проходили бои в окрестностях Киркенеса, и возложили венки на могилу советских воинов близ норвежско-советской границы. (ТАСС).

Советский дар индонезийскому народу

Агентство АНТАРА сообщает, что чрезвычайный и полномочный посол СССР в Индонезии Д. А. Жуков налёте визит премьер-министру Индонезии Али Сатроамиджою и от имени Советского правительства предложил индонезийскому правительству в качестве дара здание советского павильона на закрывшейся недавно международной ярмарке в Джакарте.

Сообщается, что в бывшем здании советского павильона индонезийские власти решили разместить госпиталь.

В деловых и культурных кругах Индонезии этот дар Советского правительства рассматривается как знак уважения и дружбы Советского Союза к индонезийскому народу. (ТАСС).

Соглашение о предоставлении американской „помощи“ Египту

По сообщению вашингтонского корреспондента газеты «Аль-Гумхурия», между правительствами США и Египта достигнуто соглашение о предоставлении Египту «экономической помощи» в размере 40 миллионов долларов. Здесь обращают внимание на то, что эта «помощь» Египту предоставляется сразу же после подписания англо-египетского соглашения о базе в зоне Суэцкого

канала. По признанию египетской и иностранной печати, США сыграли большую роль в достижении этого соглашения. В своё время в печати не раз указывалось, что США, выступавшие в роли «посредника», оказывали давление на Египет, требуя от него уступчивости в переговорах с Англией. (ТАСС).

КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА

О вреде аборта

Аборт—это искусственное прерывание беременности. У некоторых людей существует ещё до настоящего времени ничем не оправданное, легкомысленное отношение к искусственному прерыванию беременности. Имеются женщины, которые подвергают своё здоровье и даже жизнь огромному риску. Близкие такой женщине люди, члены семьи нередко не только не удерживают её от попыток прервать беременность, но иногда даже толкают на этот поступок. Несомненно, многие не представляют всей опасности и вреда аборта. Каждый преступный аборт влечёт за собой тяжёлые, иногда непоправимые последствия.

Нередки случаи, когда молодые женщины в самом цветущем возрасте платятся жизнью за попытку прервать беременность. Немало осталось разрушенных семей, детей, лишённых матери.

Что такое аборт? Абортом или выкидышем называется прерывание беременности в течение первых 28 недель. Раз-

личают аборт самопроизвольный и искусственный (преступный). Самопроизвольный аборт происходит без всяких попыток прервать беременность. Он больше всего возникает в результате общих заболеваний женщины (сифилис, туберкулёз, малярия) или в результате заболевания её внутренних половых органов.

Искусственный аборт—это прерывание беременности, вызванное или самой беременной или другими лицами.

При преступных абортах никогда не происходит полное опорожнение полости матки, т. е. удаление всего плодного яйца. Из-за оставшихся в матке частей плодного яйца матка не может сократиться, появляется обильное кровотечение, которое принимает иногда угрожающие размеры, наступает острое малокровие. Женщина бледнеет, черты лица заостряются, пульс едва прощупывается, больная впадает в обморочное состояние. Потеря большого количества крови значительно ослабляет организм женщины

и может привести к смерти. При преступных абортах может быть повреждение матки и окружающих её органов. Этому способствует рыхлость стенок матки во время беременности, истончение их, наличие рубцов в результате перенесённых воспалительных процессов, неправильное положение матки.

Повреждение матки приводит к воспалению брюшины, так называемому перитониту, который ведёт к смерти, если больной вовремя не оказана хирургическая помощь.

При преступных абортах микробы, проникая в матку, вызывают воспалительный процесс и, распространяясь по кровеносным и лимфатическим путям, приводят к заражению крови—сепсису. Сепсис сопровождается повышением температуры до 40 градусов, ознобами и большей частью женщины в течение нескольких дней погибает.

Больная К. 29 лет поступила в железнодорожную больницу с септическим абортom 10 мая прошлого года, а 21 мая умерла от заражения крови. Больная У. 33 лет была доставлена в больницу по поводу криминального аборта



Венгерская Народная Республика. В Будапеште открылась Всевенгерская сельскохозяйственная выставка.

На снимке: в одном из павильонов выставки. Прессклише ТАСС.

Подготовка в Китае к строительству крупного зернового госхоза

Как передаёт агентство Синьхуа, в Китайской Народной Республике начаты подготовительные работы по созданию крупного зернового госхоза. Госхоз с посевной площадью в 20 тысяч гектаров создаётся восточнее города Цзямусы, в провинции Хэйлуцзян. Госхоз будет оснащён машинами и оборудованием, подаренными Китаю советским правительством. (ТАСС).

Строительство первого автозавода в КНР

В Китае строится первый автозавод. На обширной территории строительства уже воздвигнуты многочисленные корпуса цехов и благоустроенные жилые дома для рабочих. Коллективу строителей предстоит выполнить в текущем году более 50 процентов общего объёма работ. Одновременно ведётся сооружение 32 объектов. Ежедневно на стройку прибывает несколько железнодорожных составов с металлоконструкциями, оборудованием и строительными материалами.

В выполнении заказов для строительства первого автозавода участвует более 70 предприятий. (ТАСС).

НАМ ПИШУТ

Плюды безответственности

По приказу начальника дороги Тайгинское паровозное депо должно было отправить в депо Ленки для вывозки зерна с целинных и залежных земель Кузундинской стени несколько паровозов с базы запаса. Приказано—сделано. Но прибывшие на станцию Ленки тайгинские паровозы к эксплуатации оказались непригодными. Во всех локомотивах были обнаружены крупные дефекты, на устранение которых потребовалось более восьми суток.

21 октября 1954 года поступило другое указание из управления дороги о направлении нескольких паровозов на Свердловскую дорогу. При отборе и на этих паровозах были обнаружены крупные неисправности.

Спрашивается, почему старший приёмщик МПС т. Шмаков так безответственно относится к выполнению возложенных на него обязанностей?

А. ЛОБАНОВ,
мастер заготовительного цеха депо Тайга.

Задерживают выплату премиальных

В третьем квартале текущего года баня дистанции зданий и сооружений перевыполнила план как по обслуживанию, так и по экономии топлива. В таких случаях по условиям коллективного договора работникам предусмотрена выплата премиальных. Для этого имеются все документы.

Несмотря на это, начальник

дистанции т. Шибяев задерживает издание приказа об уплате премиальных. Мы уверены, что такая вредная практика со стороны руководителя предприятия будет устранена и нам выплатят премиальные.

РУДЕНКО, БЕЗБОРДОВ,
кочегары бани.
ТИХОНОВА, ИВАНЧИХИНА,
банщицы.

Когда я получу жилплощадь?

После окончания Тайгинского техникума МПС в 1951 году я начал ходить в отдел кадров отделения дороги и в дистанцию зданий и сооружений с просьбой предоставить мне квартиру. Но мои старания до сего дня не увенчались успехом. А ведь с тех пор прошло уже ровно три года.

В июле этого года мне выдавали ордер на комнату, но пока я находился в отпуске, её заняли другие.

Когда мне предоставят квартиру?

В. БРАТЧИКОВ,
машинист-инструктор по теплотехнике.

ПО МАТЕРИАЛАМ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

„Запас карман не трёт“

Под таким заголовком в номере 86 газеты «Тайгинский рабочий» было опубликовано письмо, в котором рассказывалось о спекуляции жилой площадью врачом железнодорожной больницы Серёда и её мужем Логвиновым. Зам. нач. отделения дороги по

кадрам т. Крутцов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме подтвердились. Логвиновы освободили коммунальную квартиру и перешли в собственный дом, а жильцам, находившимся в доме Логвиновых, предоставлена другая жилплощадь.

„Готовить кадры к работе зимой“

Под таким заголовком газета «Тайгинский рабочий» за 27 августа выступала со статьёй, в которой вскрывались крупные не-

достатки в подготовке кадров к зиме в паровозном депо Тайга.

Из отделения дороги сообщают, что факты подтвердились. Намечены мероприятия по улучшению работы с инженерно-техническим составом. Главный инженер отделения т. Ткаченко провёл совещание инженерно-технических работников по вопросу налаживания технической учёбы на отделении.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Новый индийский фильм

Бродяга

Начало сеансов: в 1, 3, 5, 7-20, 9-30 вечера.

Открыта подписка на 1955 г. на газеты и журналы. Подписка принимается в городском отделе «Союзпечати», в отделении связи, почтальонами и общественными распространителями печати.

Отдел „Союзпечати“.

Тайгинскому лесхозу для заготовки и вывозки новогодних ёлок требуются рабочие и возчики с лошадьми. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: ул. Почтовая, 72.